

魅力鄄城

孙伟检查高考考点准备工作时指出:

做好服务保障,确保高考安全平稳顺利

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 6月5日上午,鄄城县委书记孙伟到鄄城县第一中学南校区、鄄城县实验中学检查2025夏季高考考点准备工作,向工作在备考一线的老师和工作人员表示诚挚的问候和感谢。他强调,要切

实做好高考各项组织和服务保障工作,为广大考生提供安全舒适的高考环境。县领导李沉静、刘旭、赵少林参加活动。

在各考点,孙伟先后来到视频监控室、信号室和考场现场等,认真听取学校关于考场安排、安全保密、服务保障等情

况汇报。

孙伟强调,高考关系每一名考生的前途命运,关系千家万户的切身利益,备受广大家长和社会各界的关心关注。全县各级各部门要牢固树立“一切为高考让路,一切为考生服务”的理念,形成服务高考、保

障高考的强大合力,要坚持最严要求,做到最细准备,强化统筹协调,全力以赴为考生提供便捷优质服务,营造优良考试环境,让考生以最佳状态应对高考,确保高考安全平稳顺利。

孙伟要求,各有关单位要建立后勤保障和应急处置联动

平台,强化应急预案,压实工作责任,对各项考前工作进行查漏补缺,严肃考风考纪,确保全流程安全有序;要加强学校及周边卫生管理,严格做好食品安全监管,确保校园内外安全有序,为考生提供安全、安静、舒适的考试环境。

鄄城交警全力守护 高考学子青春逐梦路

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 6月7日,高考首日,为全力确保辖区各高考考点周边交通秩序安全畅通,鄄城交警大队执勤民警精神抖擞地奔赴高考考点,开启一场为莘莘学子梦想护航的“战役”。

天刚亮,执勤交警已提前到达岗位,细致排查考点周边的交通环境,对路边随意停放的车辆进行清理和劝导,确保道路畅通无阻。在驻地酒店,监考老师们正准备出发前往考点,交警们早已在此等候,并主动与工作人员沟通,了解监考老师的出行安排,为老师们规划最便捷、最安全的行车路线。在考点门口,忙碌的执勤交警更是成了考生和家长心中的“定心丸”。

随着开考时间一点点



临近,考生们陆续到达考点。交警们在考点门口设置了明显的交通指示标志,引导送考车辆有序停放,避免造成交通拥堵。他们站在马路中央,用标准的手势指挥着过往的车辆,为考生开辟出一条安全、畅通的入场通道,此时的执勤交警不仅要

指挥交通,还要应对各种突发情况。

交警们时刻保持着高度的警惕,用自己的专业和耐心,为考生和家长排忧解难。一位家长感激地对交警说:“有你们在,我们心里就踏实多了,谢谢你们为孩子们保驾护航。”

用实际行动助力学子安心应考

“温暖鄄城·圆梦高考”鄄城县第九届“爱心送考”启程

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 6月6日,鄄城县人民广场气氛热烈,“温暖鄄城·圆梦高考”——鄄城县第九届“爱心送考”启动仪式在此举行。此次活动由鄄城县委统战部主办,县委社会工作部等多个部门协办,县政协党组成员、副主席孙晓春出席并讲话。

启动仪式上,鄄城县义工协会会长李东民详细介绍了送考组织筹备情况,同时针对学生乘坐“爱心送考”车辆流程进行说明。从预约方式、乘车地点,到车辆识别标识以及突发情况应对等,都讲解得

十分细致,力求让考生顺利赴考。

随后,爱心司机代表庄严宣誓。他们表示,将怀着饱满热情与高度责任感,为考生打造安全畅通之路,用实际行动助力学子安心应考。

孙晓春在讲话中,向参与活动的各级部门、社会团体、志愿者表达诚挚感谢,也向关心支持志愿服务的各界人士致以敬意与问候。他提到,鄄城县一直重视教育,将其视为民生根本。自2016年起,县直有关部门与社会团体在高考期间组织爱心车辆与志愿者,为全县考生提供免费

送考服务。多年来,3000余名志愿者参与其中,服务考生2万余人次。“温暖鄄城·圆梦高考”已成为当地独具特色的公益品牌,不仅为考生和家长提供出行保障,更展现出鄄城人民团结互助、崇德向善的精神。

仪式结束后,孙晓春等人一同为送考车辆粘贴车贴、悬挂绿丝带。一辆辆贴满标志的车辆,承载着满满的爱心,即将在高考期间穿梭于鄄城的大街小巷,为考生们送去温暖与希望,助力他们奔赴考场,书写青春答卷。

鄄城90多万亩小麦开镰收割

本报讯(通讯员 刘永霞)

6月的鄄城大地,麦浪翻滚,金穗飘香。随着联合收割机的轰鸣声在田间响起,鄄城90多万亩小麦陆续开镰收割,农户们趁晴好天气抢收小麦,确保小麦颗粒归仓。广袤田野里一派繁忙的丰收景象,田间地头处处洋溢着丰收的喜悦。

6月3日,笔者走进彭楼镇李庄村,映入眼帘的是一片繁忙而有序的夏收景象。一台台收割机来回穿梭于麦田之中,一簇簇麦穗被卷入机舱,收割、剥壳、脱粒一气呵成。颗颗饱满的麦粒从收割机出粮口倾泻而下,满目金黄。

李庄村种植户李新稳望着颗粒饱满的麦穗,脸上洋溢着幸福的笑容。“今年风调雨顺,再加上科学的田间管理,小麦亩产能达到600多公斤,又是一个丰收年!”李新稳说。

在彭楼镇王庄村,笔者同样看到了一派热火朝天的农忙场景。连片的麦田在阳光的照耀下熠熠生辉,联合收割机穿梭其中;田埂上,农户们忙得不亦乐乎,他们笑意盈盈,合力将新麦装运上车,汗水与麦香交织在一起,勾勒出一幅生动鲜

活的农忙画卷。

“彭楼镇共有小麦6万余亩,目前共完成收割7600余亩,彭楼镇积极调配联合收割机,估计一周左右将收割完毕。”彭楼镇党委委员冯羽晨说,“伴随着小麦的开镰收割,彭楼镇秸秆禁烧工作也同步开启,通过‘线上+线下’向群众宣传秸秆禁烧相关政策,全力守护好蓝天净土,为全镇生态环境和农业生产安全保驾护航。”

彭楼镇热火朝天的丰收盛景,不过是鄄城县夏粮抢收的一个缩影。鄄城县农业农村局局长李卫东介绍,为确保小麦颗粒归仓,鄄城县早谋划、早部署,组织技术人员深入田间地头,开展技术指导服务,帮助农户解决收割过程中遇到的问题。同时,调配2000多台联合收割机投入“三夏”生产,全力保障小麦收割进度。

“目前,全县小麦陆续进入收获期,预计6月中旬基本完成收割任务。”鄄城县农业技术推广中心主任王伟表示,“我们将密切关注天气变化,科学调度农业机械,确保小麦及时抢收,为全年粮食丰收奠定坚实基础。”

弘扬农耕文化,传承劳动精神

董口镇开展“万象耕新”农耕文化研学活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)

近日,鄄城县董口镇为弘扬传承中华传统农耕文化与二十四节气文化,开展了“万象耕新”农耕文化研学活动。

活动期间,志愿者引领孩子们踏入麦田。在这片充满生机的田野里,孩子们感受到风吹麦浪的美妙,闻到麦穗散发的阵阵清香。他们兴致勃勃地大声朗诵“夜来南风起,小麦覆陇黄”“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”等与麦收相关的诗句,深刻

领略古诗词文化与大自然融合的独特魅力。

孩子们亲手剥开麦穗,观察麦粒的颜色与质地,咀嚼麦粒,品味成熟麦香。志愿者详细介绍小麦从播种到收割的生长过程,以及传统农具知识,并结合二十四节气中的芒种,分享农耕文化与节气文化。孩子们听得入神,在实践中感知民俗风情,增强了珍惜粮食、尊重自然的意识。此次活动让孩子亲近自然,体验了传统农耕文化的魅力。